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ATA 

Aos vinte e oito dias do mês de novembro de dois mil e vinte e dois, reuniu, em sessão 

ordinária, por videoconferência Zoom, pelas 17 horas e trinta minutos, em segunda 

convocatória, a Assembleia Geral da Associação Portuguesa de Psicogerontologia, 

presidida pela Senhora Dra. Maria Virgínia Brás Gomes, 2ª Secretária da Mesa da 

Assembleia Geral da APP, em substituição de Monsenhor Vítor Feytor Pinto, Presidente 

da Mesa, com a seguinte ordem de trabalhos: 

1. APROVAÇÃO DA ORDEM DE TRABALHOS 

2. LEITURA E APROVAÇÃO DA ATA DA ASSEMBLEIA GERAL ANTERIOR 

3. APRESENTAÇÃO DO PROGAMA DE AÇÃO E ORÇAMENTO PARA 2023 (art.º 29º, al. 

e)) 

4. APRESENTAÇÃO DO PARECER DO CONSELHO FISCAL  

5. APRECIAÇÃO E VOTAÇÃO DO PROGRAMA DE AÇÃO E ORÇAMENTO PARA 2023 

6. ATO ELEITORAL PARA O QUADRIÉNIO 2023-2026 

7. OUTROS ASSUNTOS 

 

Participaram na sessão os seguintes Membros dos Órgãos Sociais: 

Dr.ª Maria João Rebelo Quintela, Presidente da Direção 

Dr.ª Maria José Carrilho, 1 ª Vogal da Direção 

Professora Doutora Maria Teresa Ramilo, Vogal Suplente da Direção 

Dr.ª Maria Virgínia Brás Gomes, 2.ª Secretária da Mesa da Assembleia Geral 

Dra. Paula Guimarães, Presidente do Conselho Fiscal,  

Dr.ª Sandra Daniela Fernandes Picoto, Vogal Suplente do Conselho Fiscal 
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Professora Doutora Stella Bettencourt da Câmara Vogal Suplente da Direção  

Professora Doutora Tânia Gaspar, 2.ª Vogal do Conselho Fiscal 

Dra. Vanda Catarina Silvestre Lourenço, Secretária-Geral da Direção 

 

Justificou a sua ausência o seguinte Membro dos Órgãos Sociais: 

Dr. Sandro Jorge Vogal Suplente da Direção. 

 

Justificaram também a sua ausência os seguintes Associados: 

Dr. Bruno Pereira de Andrade Rebelo, Associado n.º 565; 

Eng.º José Manuel Fortuna de Carvalho Antelo, Associado n.º 561; 

Dr.ª Maria do Amparo Ferreira, Associada n.º 476; 

 

Antes do início da Ordem de Trabalhos, dando cumprimento ao art.º 26º, nº 4 dos 

Estatutos da APP, a Dra. Virgínia Brás Gomes solicitou a eleição de uma pessoa entre os 

Membros presentes para assumir a função de Secretário da Mesa da Assembleia Geral, 

função esta que cessará no final da presente Assembleia. Foi eleita a Professora Doutora 

Maria Teresa Ramilo. 

A Dra. Virgínia Brás Gomes, nas funções de Presidente da Mesa da Assembleia Geral, deu 

início à sessão agradecendo aos presentes a sua comparência nesta Assembleia. 

 

1. APROVAÇÃO DA ORDEM DE TRABALHOS:  

A Dra. Virgínia Brás Gomes apresentou a Ordem de trabalhos (OT), que colocou à votação 

e foi aprovada por unanimidade. 
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2. LEITURA E APROVAÇÃO DA ATA DA ASSEMBLEIA GERAL ANTERIOR:  

Foi lida e aprovada por unanimidade a ata da Assembleia Geral de 28 de março de 2022. 

 

3. APRESENTAÇÃO DO PROGRAMA DE AÇÃO E ORÇAMENTO PARA 2023: (art.º 29º, al. 

e)) 

Foi lido o Programa de Ação para 2023 e os Membros presentes analisaram as propostas 

apresentadas assim como os contributos enviados e expostos posteriormente por vários 

elementos dos Órgãos Sociais da APP, tendo sido decidido que de acordo com a natureza 

das propostas, as que não envolvam custos serão integradas no Programa de Ação e, as 

propostas que necessitem de financiamento, deverão ser agora consideradas “extra 

plano de ação 2023” para posterior análise do Executivo que vier a tomar posse em 2023. 

 

Propostas a integrar no Programa de Ação: 

- Realizar uma apresentação do folheto da “Habitação Segura” na Universidade Sénior da 

Junta de Freguesia de Marvila. Apresentação a ser feita pela Dra. Vanda Lourenço; 

 

Propostas a registar como “extra plano de ação 2023”: 

- Mostra do Prémio Envelhecimento Ativo Dra. Maria Raquel Ribeiro numa exposição 

sobre as pessoas mais velhas em Espinhal – Vila Portuguesa de Penela, utilizando uma 

montagem de fotografias de todos os Galardoados e uma síntese sobre o Prémio. Esta 

proposta foi colocada pela Dra. Paula Guimarães que se disponibilizou para estudar este 

propósito, nomeadamente sobre a possibilidade de a exposição não ter custos para a 

APP; 
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- A Dra. Vanda Lourenço considerou importante ampliar a divulgação do folheto 

“Habitação Segura”, efetuado pelo GAAPP, que contou e conta com a parceria da Cáritas, 

apresentando algumas propostas nesse âmbito. Nesse sentido, num primeiro momento, 

deu conhecimento à Gebalis EM (empresa municipal gestora de património habitacional 

na cidade de Lisboa) deste folheto, que o considerou útil, no âmbito da intervenção e em 

futuros projetos que venha a desenvolver, relacionados com a temática do mesmo.  

- Realizar um Áudio Clip (30s) do folheto “Habitação Segura”, procurando emprestar-lhe 

a voz de alguém com experiência de Rádio, por exemplo alguém entre os nossos 

premiados, ou locutor/a de Rádio que o faça gratuitamente. A Linguagem Gestual 

também poderá ser incorporada no Audio Clip “Habitação Segura”. A Dra. Maria João 

Quintela sugeriu ser solicitada ajuda à Associação de Surdos para esta possibilidade; 

- Traduzir para inglês o folheto “Habitação Segura”, considerando que tal alarga a sua 

divulgação a outros públicos nomeadamente em congressos na área da habitação;  

A Dra. Maria João Quintela referiu ainda que todos os contributos são importantes e 

devem ficar registados, mas não deverão implicar compromissos financeiros para o 

próximo Executivo que tomará posse em 2023. 

Relativamente ao Prémio Envelhecimento Ativo Dra. Maria Raquel Ribeiro, a Dra. Paula 

Guimarães referiu a necessidade de encontrar outros parceiros sugerindo a Caixa 

Agrícola ou a AGEAS. 

A Dra. Maria João Quintela fez referência que consta nos protocolos celebrados com as 

atuais entidades parceiras que a denúncia de qualquer das partes deve ser feita com 1 

ano de antecedência e, assim sendo, se as entidades não declinarem até ao final deste 

ano de 2022 a APP pode, em princípio, contar com estas parcerias para 2023. 
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A Dra. Maria João Quintela referiu ainda que poderá ser interessante para a APP procurar 

futuras parcerias entre as quais, por exemplo o Banco BPI uma vez que apoia projetos 

sobre envelhecimento.  

 

4. APRESENTAÇÃO DO PARECER EMITIDO PELO CONSELHO FISCAL  

O Parecer do Conselho Fiscal foi apresentado pela Dra. Paula Guimarães e fica anexo à 

presente Ata. 

 

5. APRECIAÇÃO E VOTAÇÃO DO PROGRAMA DE AÇÃO E ORÇAMENTO PARA 2023 

A Dra. Virgínia Brás Gomes submeteu à votação o Plano de Ação para 2023 tendo este 

sido aprovado por unanimidade. Em seguida, submeteu a votação o Orçamento para 

2023 que foi igualmente aprovado por unanimidade. 

 

6. ATO ELEITORAL PARA O QUADRIÉNIO 2023-2026 

A Dra. Maria João Quintela referiu que a Direção irá proceder aos tramites habituais para 

informar que a APP terá eleições em 2023, dando nota de que se o atual quadro de 

dirigentes se candidatar será o último mandato, podendo posteriormente eventualmente 

e se necessário, das os seus contributos aos novos corpos sociais que forem eleitos. 

Serão realizados os procedimentos de anúncio, como habitualmente é feito, para o Ato 

Eleitoral, formalidades e cumprimento de datas. 
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7.OUTROS ASSUNTOS: 

- Apresentação e Aprovação de Proposta de Adesão a Associado - De acordo com as 

normas definidas nos Estatutos da APP, Art.º 8, a admissão a Associado da APP carece de 

aprovação pela Assembleia Geral. Neste sentido, a pedido da Dra. Maria João Quintela, a 

Dra. Margarida Sarmento Guedes apresentou a formação académica e a profissão da 

seguinte proponente: 

Dra. Maria Vicência Simões Braz Oliveira - que a Dra. Virgínia Brás Gomes submeteu a 

votação, tendo sido aprovada por unanimidade a admissão da proponente a Associada 

da APP. 

A Dra. Virgínia Brás Gomes agradeceu também à Professora Doutora Teresa Ramilo por 

ter secretariado esta Assembleia e à Dra. Margarida Sarmento Guedes o seu apoio na 

preparação e acompanhamento da Assembleia Geral.  

E, não havendo mais assuntos a tratar, deu por encerrada a sessão pelas 19:15. 

A ata vai ser assinada e arquivada em pasta própria na Sede da APP e em formato 

informático em pasta própria. 

 

Pelo Presidente da Mesa da Assembleia 

(Monsenhor Vítor Feytor Pinto) 

A 2ª Secretária 

 

______________________________________________________ 

Dra. Virgínia Brás Gomes 


